

За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

XXIV
сезду
КПСС
всесоюзную
ВСТРЕЧУ

«ПРИНЯТЬ НЕОБХОДИМЫЕ МЕРЫ К ОБЕСПЕЧЕНИЮ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ПОСТОЯННЫМИ КВАЛИФИЦИРОВАННЫМИ КАДРАМИ. УЛУЧШИТЬ ПОДГОТОВКУ АГРОНОМОВ, ЗООТЕХНИКОВ, ВЕТЕРИНАРНЫХ ВРАЧЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ, ЭКОНОМИСТОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ ДРУГИХ ПРОФИЛЕЙ ДЛЯ РАБОТЫ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ».

(Из проекта Директив).

К изучению Директив ЦК КПСС

Состоялся семинар руководителей академических групп. Выступившие секретарь парткома А. П. Молотков и заместитель секретаря комитета комсомола И. Челмоделев дали рекомендации

по изучению проекта Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы и проведению Ленинского зачета.

ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ ПОСТАНОВЛЯЕТ

На факультете механизации сельского хозяйства состоялось открытое партийное собрание. Тема его — итоги зимней экзаменационной сессии и задачи коммунистов факультета на следующий семестр.

Заместитель декана факультета Н. Ф. Булахов подробно ознакомил присутствовавших с успеваемостью в группах, на курсах и на факультете в целом, после чего началось активное обсуждение итогов зимней сессии, которые по абсолютной успеваемости оказались ниже, чем на других факультетах (91,8 процента при среднем балле 3,7).

Выступавшие на собрании преподаватели — коммунисты С. И. Терещенко, М. Ф. Федюков, В. Н. Шафир внесли целый ряд предложений по улучшению качества учебы: указали деканату на необходимость более строгого подбора старост групп, на тесное взаимодействие с широким студенческим активом, коммунистами, старостами, комсоргами, профорганами групп. Кроме того, отмечалась необходимость улучшения ежемесячной информации об

успеваемости студентов не только деканату, но и хозяйств, студенты которых получают хозяйственную стипендию.

Студенты Подчердяченко, Самокиш, Логачев, Мисюрин, Кирич отметили важность сочетания административных и общественных мер воздействия на отстающих студентов и необходимость усиления работы общественных организаций факультета.

Для обеспечения коренного улучшения успеваемости на факультете нужны совместные усилия студентов, общественных организаций и преподавателей всех кафедр.

В решении собрания были намечены конкретные меры к обеспечению улучшения успеваемости студентов на факультете как залогом успешного выполнения одной из задач проекта Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы — подготовке и обеспечению колхозов и совхозов постоянными квалифицированными кадрами механизаторов, инженеров.

В. ТИМЧЕНКО.

Успех не приходит сам

Пришло время подвести итоги минувшей сессии. Готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, студенты 3-го курса зоотехнического факультета сдавали сессию под девизом «Тройке — бой».

Стопроцентной успеваемости общий балл по курсу составил 4,2. Лучшей группой курса стала первая (староста А. Скрипкин, комсорг И. Петрошенко).

Средний балл в этой группе составил 4,4.

Тройке — бой

Нелегкую задачу ставили перед собой студенты, но в период подготовки к сессии постоянно ощущалась напряженная работа комсомольского актива, всех комсомольцев.

На «летучках» анализировали результаты сдачи зачетов, помогали отстающим студентам.

Результаты всей работы оказались плодотворными: при

С отличной сдачей сессии можно поздравить Т. Дегтяреву, В. Иванова, В. Назаренко, Н. Алексеева, Н. Беглова, Т. Ачасову, А. Скрипкина, А. Мандрыкина, В. Стрижак. Так держать, друзья!

И. ВЛАДИМИРОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
3-го курса.

«Мы делу Ленина и партии верны»

РЕКОМЕНДАЦИИ комитета ВЛКСМ по завершению Всесоюзного Ленинского зачета, посвященного XXIV съезду КПСС



КОМИТЕТ ВЛКСМ института рекомендует во всех групповых комсомольских организациях провести общественную аттестацию каждого юноши и девушки до 15 марта 1971 года.

Общественная аттестация должна строиться на принципах индивидуального подхода, проходить оперативно, в духе высокой требовательности.

Отчет каждого члена ВЛКСМ должен проходить на комсомольском собрании, в присутствии общественно-политической комиссии. По форме собрание может быть рапортом каждого члена ВЛКСМ о выполнении индивидуальной программы участия во Всесоюзном Ленинском зачете.

Собрание может проходить в одно или несколько заседаний, чтобы обеспечить персональное рассмотрение каждого комсомольца.

Рабочая повестка дня и в первом, и во втором случаях должна формулироваться следующим образом: «Подведение итогов участия во Всесоюзном Ленинском зачете комсомольцев и молодежи». Заседают треть (например). Отчитываются о выполнении индивидуальных программ участия в Ленинском зачете члены ВЛКСМ (указываются фамилии).

Первые заседания следует открывать вступительным словом секретаря партийной организации, члена горкома (райкома) ВЛКСМ или секретаря бюро ВЛКСМ партийной организации. Во вступительном слове необходимо отметить значение XXIV съезда КПСС, значение Ленинского зачета, поощрения трудовой и общественно-политической активности молодежи.

Необходимо обратить особое внимание на отчеты комсомольских активистов, добиваться их абсолютной объективности и самокритичности.

Следует придерживаться следующего порядка в проведении отчета каждого комсомольца:

в групповой комсомольской организации — индивидуальный отчет каждого члена ВЛКСМ, последующее высказывание мнения общественно-политической комиссии, замечания и выступления участников собрания, решение собрания с занесением соответствующей записи в протокол;

в курсовой комсомольской организации — доклады секретарей групп об общественно-политических аттестациях в группах, последующая информация комиссии, утверждение решений комсомольских групп.

Ход комсомольских собраний в первичных комсомольских организациях должен строго и подробно протоколироваться. Решение о сдаче или несдаче Ленинского зачета тем или иным комсомольцем должно вноситься в протокол собрания.

Решение комсомольского собрания, оценка деятельности члена

ВЛКСМ и его участия в Ленинском зачете должны быть четко мотивированы.

Решение собрания, касающееся персонально того или иного комсомольца, должно содержать конкретные рекомендации, а при наличии недостатков — критические замечания, задания и срок их устранения.

К членам ВЛКСМ, не сдавшим, по мнению собрания, в силу субъективных причин Ленинского зачета, могут быть применены все меры комсомольского или общественного воздействия.

Комсомольцы, которые прибыли из других организаций, отчитываются об участии в Ленинском зачете за период пребывания в данной организации.

В каждой курсовой комсомольской организации до 25 марта 1971 года провести итоговый Ленинский урок под девизом «Мы делу Ленина и партии верны».

Комитет ВЛКСМ рекомендует провести его по следующему плану:

доклад секретаря комсомольского бюро курса на тему «Мы делу Ленина и партии верны»; выступления ветеранов партии и комсомола (преподавателей института, партийных и советских работников, передовиков производства и т. д.);

сдача секретарями комсомольских организаций групп рапортов о завершении Ленинского зачета, посвященного XXIV съезду КПСС; награждение активных участников Ленинского зачета.

Комитет ВЛКСМ.

ГОСТИ из Боливии

Свершая экскурсионную поездку по нашей стране, группа преподавателей и студентов высших учебных заведений Боливии недавно посетила наш институт. Гостям был оказан теплый прием. Сначала — знакомство. А затем проректор по учебной работе доцент В. Р. Марков рассказал гостям о нашем институте, его работе, факультетах, родичестве студентов, работе учебно-опытного хозяйства, после чего боливийские гости познакомились с одной из научных лабораторий.

Большое впечатление произвел на гостей спортивный зал, где в это время проходила тренировка по акробатике, им был показан автоматизированный класс, где проводятся практические занятия по различным предметам (аудитория № 12). Здесь же был показан фильм «Дорогами отцов», который отсылают во время похода по местам боев за Кавказ.

В заключение встречи гостям были вручены памятные подарки и значки.

Фото Е. Яновского.



В автоматизированном классе.



Гостям были вручены памятные подарки.

защиты семян по всем культурам на 150—200 процентов и снабжает высококачественными семенами 66 колхозов и совхозов края.

На опытном поле ведется также большая научная работа. Так, в течение 1970 года здесь проработано 14 тем и 19 разделов по разнообразным вопросам возделывания полевых, овощных, ягодных и плодовых культур и закончены исследования по двум темам с пятью разделами.

Студенты нашего института, будучи специалистами сельского хозяйства, здесь, на опытном поле, могут изучать все вопросы сельскохозяйственного производства.

П. КЛОЧКОВ,
старший научный сотрудник
опытного поля.

множения и суперэллиты. Выращенные семена суперэллиты ежегодно переводятся учебно-опытному хозяйству для размножения на посевных площадках.

Успехи опытного поля в первую очередь необходимо объяснить высокой культурой земледелия, благодаря чему здесь ежегодно получают хорошие урожаи.

Количество семян суперэллиты различных культур, ежегодно передаваемых учхозу, обеспечивает потребности хозяйства для выполнения государственного плана. За последние годы учхоз систематически перевыполняет план реали-

Осуществляя исторические решения XXIII съезда и последующих пленумов ЦК КПСС, труженники опытного поля при активном участии студентов нашего института добились хороших результатов в выращивании и производстве первичного семенного материала.

На опытном поле сосредоточены все работы по первичному семеноводству более чем по 13 сельскохозяйственным культурам. Здесь закладываются питомники первичного семеноводства индивидуального и массового отбора, семенные питомники и питомники предварительного раз-

«ТОЛИК, как сдал?». «На пять!». И так было почти всегда, когда он выходил из аудитории, где проходил очередной экзамен. Будь то общественные дисциплины или точные науки, Анатолий всегда показывает прочные и глубокие знания. Лишь дважды за семь семестров в его зачетке появилась оценка «хорошо».

Анатолий Федеев пришел в наш институт на агрономический факультет после службы в рядах Советской Армии, имея за плечами уже определенный жизненный опыт.

Внешне особенно ничем не выделяясь, Анатолий сразу же завоевал всеобщую любовь и уважение своих товарищей. Его отличают скромность и простота в отношении с товарищами. А завидная усидчивость и трудолюбие помогают ему преодолевать трудности в учебе.

Армейская подтянутость присуща Анатолию и в повседневной жизни. Он требовательно относится к себе и другим. Являясь старшей группой, он заботится о повышении академической успеваемости и уменьшении пропусков занятий.



За все это Анатолий Федеев пользуется большим уважением своих товарищей.

Е. ЯНОВСКИЙ,
студент 4-го курса
агрофака.

Новые книги

Справочный фонд библиотеки пополнился несколькими ценными изданиями.

Справочник овцевода, издание 2-е, переработанное и дополненное. В создании этого пособия принимал участие коллектив авторов: П. А. Есаулов, Г. А. Станан, Б. И. Никандров и другие.

Спутник овцевода. Это издание редактировали кандидат сельскохозяйственных наук В. С. Зарытовский и В. И. Сидорцов. Обе указанные книги рассчитаны на работников сельского хозяйства, специализирующихся в области овцеводства. Они окажут большую помощь студентам в написании курсовых и дипломных работ по овцеводству.

Справочник по карантинным и другим опасным вредителям, болезням и сорным растениям предназначен для работников по защите растений, он дает необходимые сведения о наиболее опасных для сельского хозяйства карантинных и других вредителях, болезнях растений и сорняках, о повреждаемых ими культурах, районах их распространения, мерах борьбы с ними и карантинных мероприятиях.

Справочник по охране труда в животноводстве ставит своей задачей оказание помощи работникам животноводства колхозов, совхозов в создании безопасных и здоровых условий труда на животноводческих фермах.

Т. ОПАНАСЕНКО,
старший библиотечарь.

В дружеской беседе

Пожалуй, студент 4-го курса имеет уже определенное представление о своей будущей специальности. А встреча с коллегой-практиком тем более интересна, что через год госэкзамены, а потом самостоятельная работа. Что ждет тебя впереди, как избежать грядущих ошибок, как поступить если... впрочем, всех весели переключить, наверное, нельзя. Вот и пришлось отвечать на множество вопросов главному зоотехнику колхоза «Россия» Аргарского района Ю. П. Сваричу, пришедшему на встречу со студентами 4-й группы 4-го курса зоофака.

Ему, проработавшему зоотехником добрый десяток лет, было что рассказать, чем поделиться, что посоветовать начинающему коллеге. Так, Юрий Павлович подчеркнул, как важно для молодого специалиста иметь хорошие знания, как нужно с первых шагов самостоятельной работы уметь подходить к людям, уметь разговаривать с ними, как важно самому быть культурным, воспитанным человеком.

Более часа продолжалась эта дружеская беседа. Группа осталась очень довольна ею и благодарна Юрию Павловичу, сумевшему провести беседу по-деловому, профессионально и интересно.

А. КЕНЖЕВ, В. ЛИДЖИВА,
студенты 4-го курса зоофака.



В воскресный день на отдыхе. Фото Н. Докторовой.

ИЗВЕСТНО, какую важную роль в формировании специалиста сельскохозяйственного производства высшей квалификации играет умение правильно вести научную работу.

В течение трех дней работы XXIX научной студенческой конференции было заслушано 50 докладов членов НСО.

Присутствующие на конференции студенты и преподаватели с большим интересом прослушали сообщения докладчиков. Выступающим было задано более 100 вопросов.

Необходимо подчеркнуть, что

основная масса студенческих докладов является итогом экспериментальных исследований и имеет определенное теоретическое и практическое значение.

Решением жюри 12 докладов присуждено первое место, 20 — второе, 9 — третье и 9 — четвертое места.

Следует особенно отметить сообщения студентов 5-го курса П. Медведева на тему: «Влияние перозимных корневых гнилей на развитие корневищ гнилей озимой пшеницы» и Е. Нечаевой «Микробиологический метод борьбы с калифорнийской щитовкой».

РАСКЛАЗ

К. ГАЛАОВ.



(Окончание).

ВМЕСТЕ с другими корреспондентами и журналистами Митчелл присутствовал в зале. На шее у него висел фотоаппарат, в кармане лежала заминированная каска.

Митчелл остановился возле стола, на котором были разложены вещи шпионов.

Правая рука Джона сжимала роковую каску. Надо было действовать, но он медлил.

Время шло, а он непростительно медлил...

Он был обыкновенный американец и редко задумывался, кому нужна работа, которую он выполняет и за которую ему отлично платят. Но в эти минуты он думал:

«Если все, что лежит здесь на столе, взлетит в воздух, то его патрон, шеф патрона, президент выйдут сухими из воды, чтобы снова делать нечто более страшное и коварное. Это «нечто» может обернуться смертью сына Джона, гибелью отца... Господи, его уже давно нет... Погибнет Матвей Кириллович, будет разрушена квартира, которую он получил бесплатно...»

Нужно было принять решение, единственное в жизни, от

которого будет зависеть все. И Джон решил: каска не будет оставлена на столе.

Он сразу почувствовал облегчение. Не дожидаясь конца пресс-конференции, он вышел на улицу, не сделав ни одного снимка. Оказавшись один, он вынул из кармана злополучную каску, вывернул взрыватель и выбросил ее в канализацию.

Сунув кулаки в карманы пиджака, Митчелл шел в людском потоке, кого-то толкая плечом, от кого-то получая толчки, пока не повернул за угол. В лицо ему ударил снап лучей жаркого летнего солнца. Перед мысленным взором Митчелла всплыли языками пламени его дом и листья выращенных им яблонов. Укором и печалью засветились глаза Мэйды. Почему-то подумалось, что она до боли ищет губы, когда узнает о поступке Джона.

«Нет, она не осудит меня... Она поймет меня, моя Мэй... А патрону я верну фотоаппарат без единого снимка. Нет! Я сделаю снимки! Я сфотографирую Матвея Кирилловича. Пусть генерал попробует отгадать, почему я это сделал...»

В гостинице Джону сказали, что Матвей Кириллович только

К итогам XXIX научной студенческой конференции факультета защиты растений

ШАГИ В НАУКУ

Порадовали своими выступлениями студенты 4-го курса А. Лихачев, В. Гаррафонов; 3-го курса В. Надеина, В. Шимгонго, 2-го курса В. Кидовский и многие другие.

За активное участие в работе НСО и в XXIX научной студенческой конференции приказом ректора института Большая группа студентов награждена ценными памятными подарками и почетными грамотами.

Посланцы Ставропольского сельскохозяйственного института, студенты факультета защиты растений П. Медведев и А. Перфилов успешно выступили на зональ-

ной научной студенческой конференции в Донском СХИ и были отмечены почетными грамотами. Однако наряду с известной активизацией научно-исследовательской работы среди студентов факультета у нас имеются и некоторые недостатки. Все еще слабо привлекаются к научной работе студенты младших курсов.

В этой связи одной из первоочередных наших задач является широкое привлечение студентов всех курсов к научно-исследовательской работе.

Е. БУРДОНОВ,
доцент.

ФОРМА НОВАЯ и перспективная

Читательская конференция по свиноводству. Необычно, не правда ли! Тема ее — опыт ведения свиноводства в племязаводе «Никосское», одним из лучших племенных хозяйств страны.

Материалом для работы конференции была избрана книга заслуженного зоотехника РСФСР Николая Петровича Смирнова «Знаки зоотехника-селекционера», где автор рассказывает о сложной, кропотливой, но увлекательной работе по выведению новых линий и семейств, по совершенствованию хозяйственно-полезных качеств свиней, по созданию высококачественных животных, от

которых при наименьших затратах труда и средств можно получить большое количество продукции. Сообщения были сделаны студентами под руководством преподавателей института доцента К. А. Орлова и ассистента Д. С. Тарасовой.

Ребята с большим вниманием и интересом слушали доклады А. Ефремова, Л. Красникова, Г. Сухачевой.

Думается, что новая и необычная форма популярности достигшей науки и практики оправдала себя и будет использоваться и впредь.

А. ВОРОБЬЕВ, 4 курс зоофака.

что сменился и пошел домой. Джон дотронул его, легонько тронул за рукав:

— Матвей Кириллович, — сказал он, с трудом выговаривая непривычное имя. — Я сегодня уезжаю. Разрешите мне сфотографировать вас на память...

Матвей Кириллович удивленно взглянул на иностранца: корреспондент чем-то взволнован, глаза у него светятся, как у больного.

— Кое-кто из вашего брата у нас дороги да мосты фотографирует, — усмехнулся Матвей Кириллович. — А ты, парень, меня облобовав. Только как ты в такой толкучке снимать будешь? Свернем-ка в переулок, где людей меньше...

Они выбрали пустынный московский переулок, в дальнем

конце которого виднелись игрушечные фигурки пешеходов.

— Сначала я сфотографирую вас на фоне улицы, — удаляясь от Матвея Кирилловича, заявил Митчелл, — а потом крупным планом, как говорят фотографы.

Джон раскрыл аппарат, поймал Матвея Кирилловича в видоискатель, нажал на спуск.

Свернуло пламя, и раздался оглушительный взрыв. Сознание сработало мгновенно: «Так вот о каком самопожертвовании говорил генерал...»

Когда дым взрыва рассеялся, на брусчатке улицы ни Матвея Кирилловича, ни Митчелла сбежавшиеся люди не нашли.

Редактор Ч. ИОНОВ.